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(για τη ματαίωση των σχεδίων εγκατάστασης ανεμογεννητριών στην Οίτη) 
 

Λαμία, Απρίλης 2020 
 
Κυρίες και κύριοι, αγαπητοί φίλοι 
 
Ως μέλη της Κίνησης Πολιτών για την Προστασία της Οίτης θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε 
σχετικά με τα σχέδια και τις εξελίξεις για την εγκατάσταση ανεμογεννητριών στο βουνό της 
Οίτης.  
 

Επιγραμματικά, στην Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) είναι στη διαδικασία των εγκρίσεων 
αιτήματα για την εγκατάσταση πέντε αιολικών σταθμών, συνολικά 37 α/γ διαστάσεων 120μ,  
σε υψόμετρα από 1700 έως 2150 μέτρα. Η μια αίτηση, που αφορά στη θέση «Τούρλα – 
Βλιτοτσούμαρο», έχει πάρει την έγκριση άδειας παραγωγής και πρόσφατα τη θετική 
γνωμοδότηση στο ΚΕΣΠΑ,  οι δε άλλες τέσσερις, που αναφέρονται στις θέσεις Πύργος, 
Ξεροβούνι(2) και Μακρυράχη, είναι στη φάση της αξιολόγησης των αιτήσεων παραγωγής.  
 

Ως Κίνηση Πολιτών δηλώνουμε ότι είμαστε υπέρ των ΑΠΕ και των αιολικών σταθμών, αλλά με 
όρους και προϋποθέσεις.  Και για την Οίτη δεν είναι δυνατόν να μην αντιδράσουμε, όταν στη 
διαδικασία κατασκευής αυτών των εγκαταστάσεων (δρόμοι πρόσβασης, κτίρια, πυλώνες, 
κόψιμο δέντρων, σκυρόδεμα, ανεμογεννήτριες κλπ.) το αποτέλεσμα εκτιμάμε πως είναι 
λιγότερο «πράσινο» από το αντιστάθμισμα της παραγόμενης «καθαρής ενέργειας»∙ όταν η 
εγκατάσταση, σε τέτοια μάλιστα υψόμετρα, βλάπτει αισθητικά και ουσιαστικά το ορεινό τοπίο 
και τον εναλλακτικό τουρισμό της περιοχής, βλάπτει τις προοπτικές μελλοντικής βιώσιμης 
ανάπτυξης αποτρέποντας ουσιαστικά κάποιους να επενδύσουν στην περιοχή στον τομέα 
αυτό, επιδρά αρνητικά στη χλωρίδα και στην πανίδα του βουνού. Αναλυτικότερα: 
√ Πρόκειται να κατασκευαστούν σε υψόμετρα από 1700 έως 2150μ., υψόμετρα που σε άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες αποφεύγονται, όπως στην Αυστρία, στη Γερμανία, στην Ιταλία. 
√ Είναι σε απόσταση αναπνοής και σε πλήρη οπτική επαφή με τον Εθνικό Δρυμό και την 
Προστατευόμενη Περιοχή Natura, εντός της Σημαντικής Περιοχής για τα Πουλιά (IBAs) και 
εντός της περιοχής ευθύνης του Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Δρυμού της Οίτης, Κοιλάδας 
Σπερχειού και Μαλιακού Κόλπου. 
√ Εκκρεμεί η έγκριση της Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης(ΕΠΜ) καθώς και το Προεδρικό 
Διάταγμα, που θα καθορίσουν τα όρια του Εθνικού Δρυμού, αλλά και τις χρήσεις της 
ευρύτερης περιοχής. 
√ Τα συνοδά έργα και οι παρεμβάσεις - και αναφερόμαστε στη διάνοιξη δρόμων πρόσβασης, 
την εσωτερική οδοποιία με εκσκαφές και εκβραχισμούς, την προσωρινή εγκατάσταση 
εργοταξίου, την ανέγερση οικίσκου ελέγχου, το υπόγειο και εναέριο δίκτυο μεταφοράς 
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(πυλώνες) για τη σύνδεση με το δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας, την ανέγερση υποσταθμού 
ανύψωσης τάσης κλπ – λόγω του υψομέτρου και των μεγάλων κλίσεων, θα προκαλέσουν 
υποβάθμιση, διάβρωση, κατακερματισμό και απώλεια των φυσικών βιοτόπων των 
οργανισμών της Οίτης, θα επιδράσουν αρνητικά στη χλωρίδα και στην πανίδα της περιοχής 
Natura και του Εθνικού Δρυμού και θα αυξήσουν δραματικά τον κίνδυνο εκδήλωσης 
πυρκαγιάς, όπως διαπιστώνεται τα τελευταία 20 χρόνια στην Εύβοια. 
√  Η εγκατάσταση ανεμογεννητριών στις κορυφογραμμές της Οίτης και στα 2000 μέτρα 
κακοποιεί το ορεινό τοπίο, υπονομεύει τον ήπιο εναλλακτικό τουρισμό της περιοχής και 
βλάπτει τις προοπτικές μελλοντικής βιώσιμης ανάπτυξης διώχνοντας ουσιαστικά όσους θα 
ήθελαν να ζήσουν αξιοπρεπώς και να επενδύσουν στα χωριά τους αξιοποιώντας αυτές τις 
δυνατότητες. 
√ Είναι απειλή για τις πηγές των νερών της κοιλάδας του Σπερχειού και του Μόρνου, και 
ειδικά του Γοργοποτάμου, από τον οποίο υδρεύεται η Λαμία και οι κοινότητες και αρδεύεται ο 
κάμπος.  
√ Είναι δίπλα στον αρχαιολογικό χώρο «ΠΥΡΑ ΗΡΑΚΛΕΟΥΣ» και τον αρχαίο ναό. 
√ Τέλος αναφερόμαστε στην Οίτη του Εθνικού Δρυμού - ο μόνος Εθνικός Δρυμός από τους 
δέκα τα χώρας που απειλείται σήμερα - και της Προστατευόμενης Περιοχής NATURA με την 
πλούσια και σπάνια χλωρίδα και πανίδα, το βουνό των λουλουδιών, της Βερόνικας της Οίτης, 
του αγριόγιδου, του χρυσαετού, του δρυοκολάπτη, το βουνό με τα περισσότερα και τα 
ομορφότερα φαράγγια στην Ελλάδα, το βουνό με τα ιαματικά, το βουνό με τα πλούσια νερά 
και τον Γοργοπόταμο, το βουνό της Εθνικής Αντίστασης, του μυθικού Ηρακλή και της Πυράς 
του Ηρακλέους, το βουνό που ο καθένας μπορεί να το απολαύσει, ακόμα και με μονοήμερες 
εκδρομές, στις δεκάδες πεζοπορικές του διαδρομές, σε μια απόσταση δύο ωρών από Αθήνα 
και Θεσσαλονίκη, δίπλα στην Εθνική Οδό και την σιδηροδρομική γραμμή. Την Οίτη, που οι 
άνθρωποί της σήμερα έχουν εναποθέσει τις ελπίδες τους για μια ήπια βιώσιμη οικοτουριστική 
ανάπτυξη, αυτή την ανάπτυξη που με περίσσιο τρόπο δείχνει η πορεία της Παύλιανης.  
 

√ Σας γνωρίζουμε δε ότι ο καθ’ ύλην αρμόδιος φορέας, ο Φορέας Διαχείρισης Εθνικού 
Δρυμού Οίτης, Κοιλάδας Σπερχειού και Μαλιακού Κόλπου, έχει καταθέσει τρεις φορές την 
τεκμηριωμένη επιστημονικά αρνητική του γνωμοδότηση στη ΜΠΕ και την ΕΟΑ του έργου στη 
θέση «Τούρλα – Βλιτοτσούμαρο». Επίσης τα Δημοτικά Συμβούλια των Δήμων Λαμίας και 
Δελφών, στους οποίους ανήκουν γεωγραφικά οι αναφερόμενες περιοχές, εξέφρασαν 
πρόσφατα την αρνητική τους θέση με ομόφωνες αποφάσεις/ψηφίσματα. 
 
Για μας, εσείς οι επιστήμονες γνωρίζετε καλύτερα από όλους τη σημαντικότητα του Εθνικού 
Δρυμού της Οίτης και της ευρύτερης περιοχής σε ό,τι αφορά στην προστασία της 
βιοποικιλότητας και της άγριας πανίδας και χλωρίδας. Γι’ αυτό σας καλούμε να συνταχθείτε 
μαζί μας σταθμίζοντας τις συνέπειες από την εγκατάσταση, τα συνοδά έργα και τη λειτουργία 
των πέντε αιολικών σταθμών στην πολύπαθη Οίτη και να απαιτήσετε με κάθε τρόπο την 
ακύρωση ΤΩΡΑ αυτών των εγκαταστάσεων.  
Να απαιτήσουμε όλοι μαζί και να πούμε ένα μεγάλο ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΑΝΕΜΟΓΕΝΝΗΤΡΙΩΝ ΣΤΗΝ ΟΙΤΗ! 
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